Отчет о деятельности Евразийского отделения ОГМВ за 2020 год

В феврале 2020 года в Танжере (Марокко) состоялосб мероприятие Всемирной организации ОГМВ — Ретрит, в котором приняли участие сотрудники секретариатов и городов-членов ОГМВ. Участники сформировали план работы на предстоящий год и приняли участие в тематических сессиях.

В 2020-м году перед началом пандемии делегация Евразийского отделения ОГМВ приняла участие в 10-м Всемирном форуме городов в Абу-Даби, ОАЭ, с 8 по 13 февраля 2020 года по теме «Города — территория возможностей: взаимосвязь культуры и инноваций». Форум собрал 18 тысяч участников из 168 стран. От Евразийского отделения ОГМВ участие в мероприятии приняли представители Москвы, Казани, Свердловской области, Туркестана, Ростова-на-Дону, Республики Саха (Якутия) и других регионов.

В мае состоялось заседание Исполнительного бюро ОГМВ в онлайнформате. Члены Исполнительного бюро, среди которых были мэры и министры со всего мира, постарались найти баланс между деятельностью центральных и местных властей по борьбе с изменениями климата. 27 мая, в рамках первого дня свое видение по проблеме восстановления экологии в условиях кризиса, вызванного пандемией COVID-19, высказал мэр Казани, Президент Евразийского отделения ОГМВ Ильсур Метшин. О влиянии климатических изменений на жизнь регионов в условиях вечной мерзлоты рассказал участникам первый заместитель Председателя Государственного Собрания Республики Саха (Якутия) Александр Жирков. Свое видение по теме представил и мэр Улан-Батора Амарсайхан Сайнбуянгийн.

В ходе заседаний члены жюри Международной Премии ОГМВ – Мехико – Культура 21 подвели итоги конкурса в 2020 году. Проект Улан-Батора «Неделя общественного искусства» был особо отмечен жюри. Проект посвящен искусству и его связи с основными современными тенденциями: миграция, демократизация, климатические изменения и др. Всего более 80 городов подали заявки на соискание Премии в этом году, среди них евразийские Волгоград, Казань, Нижний Новгород, Новосибирск, Магас, Ставрополь, Якутск и др.

Евразийское отделение провело конкурс детских рисунков по теме наследия. Были получено более работы, выполненных детьми в возрасте от 5 до 14 лет из Армении, Беларуси, Казахстана, Кыргызстана, Молдовы, России. 30 июня 2020 года конкурсная комиссия, в состав которой вошли преподаватели художественных училищ и специалисты в области сохранения наследия, определила победителей конкурса «Наследие Евразии глазами детей – 2020» по теме национальные костюмы народов Евразии. В июле мы разослали победителям и участникам дипломы и сертификаты. И в некоторых городах даже удалось вручить награды в торжественной обстановке при содействии городских администраций.

Евразийское отделение ОГМВ активно работу включилось Добровольного национального обзора об осуществлении в России Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. По поручения Правительства Российской Федерации подготовкой Обзора Аналитический центр при Правительстве РФ. По каждой из Целей устойчивого развития были созданы тематические рабочие группы (ТРГ). Евразийское отделение ОГМВ, члены организации – Общероссийский конгресс муниципальных образований, Ассоциация городов Поволжья – и партнеры – ассоциация «Здоровые города, районы и поселки – активно участвовали в подготовке Обзора и входили в состав ТРГ по Целям устойчивого развития №5 «Гендерное равенство», №9 «Индустриализация, инновации и инфраструктура», №11 «Устойчивые города и населенные пункты», №13 «Борьба с изменениями климата» и №17 «Партнерство в интересах устойчивого развития».

14 июля в ходе Политического форума высокого уровня по устойчивому развитию ООН состоялась презентация первого Добровольного национального обзора достижения Российской Федерацией Целей устойчивого развития ООН. Евразийское отделение ОГМВ внесло значимый вклад в разработку Обзора. В главы Обзора включена подготовленная

Евразийским отделением ОГМВ информация о проектах и инициативах, реализуемых российскими муниципалитетами в области локализации ЦУР.

В главе, посвященной ЦУР 5 «Гендерное равенство», нашло отражение обзор Евразийского отделения ОГМВ о представленности женщин в руководстве городов Евразийского региона.

В ноябре 2020 года в Казани состоялось заседание Совета Евразийского отделения ОГМВ. На повестке дня были отчет о деятельности Евразийского отделения ОГМВ за 2019 год, отчет ревизионной комиссии, смета расходов и план мероприятий на 2021 год. Также было принято решение принять в состав членов город Нефтекамск.

Несмотря на карантин, связанный спандемией COVID-19, удалось продолжить работу в конструктивном ключе и принять участие в значимых мероприятиях.